



“公务员上街擦鞋”引发热议

太委屈



深圳市直机关工委回应“公务员擦鞋”： “真不是作秀”

记者从深圳市直机关工委了解到,5月15日,深圳市25家市直机关的500多位公务员在华强北商业街开展20多项便民利民志愿服务,“擦皮鞋”是其中的一项服务内容。而正是这项公务员“免费擦皮鞋”内容,引发各界强烈关注和热议。针对网友“作秀”的质疑,深圳市直机关工委予以否认,但称今后会针对性地改善活动方式,把好事办好。

现场 一边擦鞋一边和市民交流

审计局五星级义工胡重辉说,每个月的公务员志愿者日前一天,他们都会在内网上发出召集令,“这次,我本来以为可能没几个人报名,但没想到后来竟然来了十几个”。

为了聚人气,他们特地制作了一个醒目的招牌。一根杆子上,一面写着很大的“擦”字的旗帜迎风招展,上面还用黑体字写着:“我们为您擦鞋”。

活动前,他们特地先进行了一次培训,每个人都先把自己的鞋擦了一遍。

刚开始坐在小凳上拉开架势,公务员们都有些不好意思,

但来擦鞋的人越来越多,公务员们很快就进入了状态。有人路过,他们会主动打招呼:“来来来!擦一下鞋嘛!免费的!”

一口气擦了19双鞋的谭大姐伸伸胳膊,才发现口干舌燥,肩膀很疼。整整一下午,他们都一口水没喝,每个人里面的衣服都被汗水打湿了。

公务员一边擦鞋,一边和市民交流。

有市民擦完鞋后,看到焕然一新的皮鞋很满意,仿照淘宝网的行话来了一句:“我给你来个好评吧!”

还有人说,“你们不要钱,那

我能不能捐点钱呢?”

一位接受擦鞋服务的老外来自巴基斯坦。当记者告诉他这是深圳公务员为市民提供的一项服务时,他伸出大拇指连连说:“Very Good!”

身穿蓝马甲的深圳市直机关工委副书记刘恩告诉记者,当天有8000多名公务员志愿者走上街头,利用工余时间为市民服务。

他说,“深圳的公务员志愿者们就是这样,用一件件好事、一点一滴的小事来影响社会,用行动引领文明、用真情服务百姓,让城市更美好,让社会更和谐”。

调查

八成网友质疑是“作秀”

深圳市直机关团工委有关负责人说,2011年11月,深圳市直机关工委下发《深圳市公务员志愿服务深化实施方案》,定每月15日为“公务员志愿服务日”。

然而,就是这个作为众多志愿者服务项目之一的“擦皮鞋”,却引来不同看法。在人民网进行的调查中,近8成的网友质疑“该活动有作秀成分”。网友质疑的问题有三:一是工作时间出来志愿服务,有些不务正业;二是担心这是一阵风,想一出是一出;三是认为有些机关事难办脸难看,公务员应先把手头工作做好。网友“O蚊蚊”说:要你公务员擦鞋干吗,还是在上班时间。苦练擦鞋功,不如先干好本职吧。

回应

志愿活动已组织124次

据了解,自开展“蓝马甲”志愿行动以来,深圳已经有27万人次公务员参与其中。但这项活动也争议不断,在一些交通路口、公交车站指路的“蓝马甲”公务员,被一些市民指出对周边路况根本不熟,甚至有人爆料一些单位要临时聘用人员穿上“蓝马甲”代替公务员上街做义工。组织方却认为,在蓝马甲志愿者的带动和督导下,华强北等商业旺区交通秩序明显改善,市民排队等候地铁公交已经成为习惯。

“老百姓欢迎的,公务员志愿者就做得很开心。我觉得他们不存在作秀的问题,从公务员志愿者行动开始到现在,已经组织了124次,作秀就是已经组织了一次两次,不能作一百多次秀。”深圳市直机关工委副书记刘恩对

“作秀”一说表示否认。

网友质疑最多的是,5月15日是周二,工作时间,公务员为何不在办公室工作,反而要上街搞活动。对此,刘恩说,5月15日的志愿者活动并未占用工作时间,而是利用了5月4日青年节的假期。

媒体还报道,5月15日的志愿活动开始不到两个小时,“第一批打开的十几管鞋油用完了,备用品紧跟而上”。刘恩告诉记者,这些鞋油都是公务员志愿者自己掏钱买的,有些过往行人知道后,还想要为志愿活动捐款捐物。

刘恩说,深圳公务员一年多来坚持利用休息时间参加志愿服务,并非作秀,但是今后会针对性地改善活动方式,把好事办好。

公务员：“做什么都被嘲讽”

从当天活动现场情况来看,志愿服务很受欢迎,当天我们仅“擦皮鞋”一项就服务了300多名市民,是最受人们欢迎的项目。活动结束后,舆论的非议与争论却是我们始料未及的。不可否认由于个别公务员的工作作风和公共形象受到老百姓抱怨,导致了无论我们做什么都会被嘲讽,但这些指责对走上街头从事志愿者服务的公务员不公平。

“擦皮鞋”志愿者、深圳市审计局干部 胡重辉

立足本职拉近距离

以“擦皮鞋”拉近公务员与群众之间的距离,出发点是好的。但公务员为人民服务,更应该做好本职工作、提高工作效率。不要让老百姓觉得门难进、脸难看、事难办,才能真正拉近公务员与老百姓之间的距离。

律师 王旭阳

不要去伤害好的开始

深圳是一座志愿文化发达的城市。工余做义工和举家做义工,已经成为常态。做志愿者,不仅仅是奉献助人,更是一种生活方式。所以,请多走近他们,感受他们,相信整个社会也会因此而更美好。我们不能总以功利的心态看待志愿者活动,如果有人做了一件有意义的事情却引来大家的指责,今后就没人敢去做这些事情了。

媒体从业人员 刘芳

志愿活动方式要恰当

公务员当志愿者本来是好事,却被不少网民认为是作秀,其实反映的是网民对公务员的一个固有印象和认知,是对印象不佳的一些公务员的一种情绪宣泄。市民要有一个正确的心态,另一方面政府在推动的时候,更要明确政府的主要职责在哪,该做哪些事情,不该做哪些事情。哪些事情必须用一种比较恰当的方式进行。

深圳大学社会学系教授 易松国

综合

我国将划定生态红线

环保部将在今年启动“生态红线”的绘制,圈出我国重要生态功能区,以及陆地和海洋的生态环境敏感区和脆弱区。“生态红线”划定的区域将被限制开发,执行生态休养生息的政策。

我国生态资源丰富,但自20世纪50年代以来,由于长期的不合理开发,生态安全形势十分严峻,野生动植物种类和数量急剧下降,外来物种入侵严重。在今天召开的全国自然生态保护工作会议上,环保部副部长李干杰说,划定生态红线就是为了减少大规模、高强度的工业化和城镇化开发,遏制生态系统不断退化的趋势,保持并提高生态产品供给能力。

据《中国青年报》

最高法将出台 醉驾入刑司法解释

“醉驾入刑”一周年。警方查处醉驾遭遇各种躲避酒精测试“花招”:冲岗、临时饮酒、拒不下车等等。针对这些行为也没更严格的法律规定。

另外,各地法院对于醉驾判案也“宽严”不一,个别法院适用缓刑过多,导致法律失去威慑。

据悉,最高法目前正在对全国的醉驾案件进行调研,并酝酿出台相关司法解释。

据《新京报》

履历造假干部任局长 山西河津:平职调整

有网友举报,山西省河津市一名科级干部薛新民年龄、学历造假。网贴称,1967年出生的薛新民,小学毕业在村里跟师傅学开车,一年后通过关系到了市政府当打字员,后来又提拔为机关事务局副局长、政府办副主任、乡镇党委书记。有人举报在其招工、转干、入党、升职过程中,先后11次填报不同的出生日期、4次虚假填写参加工作时间,伪造专科学历档案,谎称本科毕业。

针对媒体反映“山西河津科级干部履历造假,遭党内警告后升任局长”情况,山西河津市委高度重视,立即由组织、纪检等相关单位组成调查组展开调查。经核实,薛新民同志原任僧楼镇党委书记,于2012年2月平职调整为河津市住建局局长。

薛新民同志档案中有不同的出生时间记载,经纪检委同有关部门核查认定,其出生时间为1967年9月20日,薛新民参加工作时为初中文化程度,其后来领取过西安财经学院专科学历证、西安国际商务进修学院函授本科学历证,经陕西省高等教育自学考试委员会、高等教育学籍处确认,其专科学历证为假学历,本科学历为国家不承认学历。鉴于薛新民更改年龄、学历造假等问题,运城市委常委会2010年12月5日研究,决定给予薛新民同志党内严重警告处分。综合

撞人后谎称送医 情侣将伤者活埋

5月1日下午,浙江余姚经济开发区滨海新城滨海大道的工地上,一辆黑色桑塔纳轿车已经停了两天。第二天,在距离桑塔纳轿车300米左右的地方,发现一具被埋在泥土里的尸体!死者为一名老太太,身上有伤痕,但为窒息而死。

很快,车主信息浮出水面,车主为陶某,25岁,陕西省华阴县人。5月9日,余姚警方在贵州将陶某和其女友陈某抓获。

两人交代,4月29日晚,他们在一家KTV唱歌喝酒到第二天清晨5点多,返回途中撞到正过马路的老太太。两人将受伤的老太太扶上车并对目击者说,要送她去医。但陶某担心自己酒驾出事故要承担刑责,产生了杀人埋尸的念头,遂将老太太带到偏僻的事发工地,掩埋后逃离。综合